
Feedback from Students About Curriculum

2023- 2o24
1.Was the curriculum updntcdl cnou�h?

Sr. Responsc No. Of Responses Percentage

|No.
Yes 39 84.78

2 No 07 15.22

2. \Was thecoursc content interesting?

Sr.

No.
Responsc

Yes

No

No. Of Responses |Perccntage

38 82.61

08 17.39

3. Did the course curriculum intellectually motivate you?

Sr.

No.
1

2

Response

Yes

No

No. Of Responses Percentage

44 95.65

02 4.35

4. Wasthe course curriculum fulfilling your expectations?

Sr.

No.

1

2

Response

Yes

No

No. Of Responses Percentage

38 82.61

08 17.39

5.Does the curriculum create anyinterestto pursue post graduation /

research in theparticular subject?

Sr.

No.

1

2

Response

Yes

No

No.OfResponses

38

08

Percentage

82.61

17.39

(SATARA



O. Did the subject /course heln indeveloping your personality?

Sr. Response No. Of Responses Percentage

No.
89.13

1 Yes 41

2 No 05 10.87

7. Was the curriculum applicable in your practical / daily lte?

Sr. Response
No.

Yes
2 No

No. Of Responses Percentage

41 89.13

05 10.87

8. Were reading material and references regarding curriculum /subject
easily available?

Sr. Response
No.
1 Yes
2 No

No. Of Responses Percentage

40 86.96

06 13.04

9. Does the curriculum is reverent for the solution of local problems?

Sr. Response
No.

1 Yes

2 No

No. Of Responses Percentage

43 93.48

03 6.52

10. Is there need to include skillbased content in current curriculum?

Sr.

No.

1

2

Response

Yes

No

No. Of Responses Percentage

42 91.30

04 8.70



.No.

1

2
3
4

6

7
8

9

10

11

12

Rayat Shikshan Sanstha's

Azad College of Education,Satara
Teacher Feedback on Curiculum

2028- 2024
3.Are tho

programm

es
outcomcs,

5. Is thero
1. Docs

2. Does Programm| 4.ls the a goodtho
the current

es specific
syllabus academic

Name of the Student syllabus
syllabus is

outcomos
vast for flexibilityreflect

need
and

the in the
current

based?
course

students? curriculumcontent outcomes

of the

syllabi is
well

defined?

Dhanwade Nandkumar Dhondiram Yes Yes Yes NC Yes

|Dr.Keshav RambhauMore Yes |Yes Yes N Yes

Dr Mrs. Lawand V.E. |Yes |Yes |Yes |Yes Yes

|Dr.Ankush Natha Jadhav |Yes |Yes |Yes No Yes

Nangare nutan krishnarao |Yes |Yes Yes INo INo

Dr.S. M. Shikalgar Yes |Yes Yes No Yes

IMrs. Patil Shobha sangram Yes Yes Yes INo No

Dr. Patil Ajaykumar Bhimrao Yes Yes Yes No Yes

Dr. Amitkumar Shankarrao Gagare Yes Yes |Yes No Yes

Dr. Vinay Dattatray Dhondge
Yes |Yes |Yes Yes Yes

Dr V. S.Nalawade
Yes Yes Yes No Yes

Dr Kamble Govindrao S |Yes Yes Yes No Yes

6.Arc the

current

syllabusle

ourso

content

creating

interest in

the

subject
area?

|Yes

Yes

Yes

|Yes

Yes

Yes

|Yes

Yes

Yes

|Yes

Yes

|Yes

7.Are the books

prescribedlisted

as reference

materials relevant

and updated?

Very Good

|Good
Good

Very Good

Satisfactory

Very Good

Very Go0d

Good

Good

IVery Good

Good

Very Good

8.Any other suggestionslcomments:

Prefer annual exam cattem

Annual pattern is needed

Syllabus is need based

University should reduce the syllabus in

this Covid 29 pendemc situaton.

|Semesters should be readjusted by80S

this pandemic situation

Head Az isatio

SATARA)
TARA



Feedback From Alumni
22responses

Publish analytics

Name

22responses

|O Copy

2

2(9š1%)

1 1(4,12(4,1(4.17(.13(4.14.17(4.19(4,1�(4.5%) (4,17(4.1�4.4%(4.13(4.12(4.12(4.1�4.19(4.13(4.:12(4.5%

Asha Vithoba... Dkshe Pallavi.. Kranti rajendra... Pooja Amol Ka...

Vi...

Smt. Nangare...

SATaR



1-06
AM

DOB (Date of Birth)

22responses

Foedback From Alumni

Apr 1965

Jul 1968

20

5

Jun 1980 10

Jul1980

Sep 1986 3

Apr1991

Aug 1992 2

Nov 1992 27

Dec 1992 15

Sep 1993 9

Jan 1995 26

Mar 1995 29

Aug 1995 28

May 1996

Nov1996

19

4

Apr 1997 6 10

Jul 2018 2

Aug 2020 15



Gender

22responses

Copy

Femalo

Malo

Course

22 responses

|OCopy

B.Ed. -21(95.5%)

M.Ed. -1(4.5%)

M.Phil --1 (4.5%)

10 20 30

ARA)



Year of study

22 responses

oUUuuCK rrom Alumni

2019-2021

2021

2019-21

English .geography

2017

2019/2021

2006

1999

2005-2006

Occupation

22 responses
|O Copy

4

3

2

1

2(9.192 (9.1%)

1(4.5%(4.5%1 (4.5%1 (4.5%41 (4.5%1(4.5%)

4(182%)3(13.6%)

2(9.1%)

1(4.5%)
1 (4.5%1 (4.5%

Ass.Teacher Housewife

Associate Professor Service

Student

Teacher
Website Designer

�p.



h1.vu.

Mobile No

22 responses

Copy

sem

2

1

2(919

2 (91%)

1(4,1(4.€1(4,E19(4,E1(4,10(4,E(4,.1(4.5%)Á
(4.(4. 1(4,(1)(4.C1(4,C1)(4.C1)(4.1)(4.61/(4.(1(4.5%})

7972461735

8624015587
9107280111

8855027784 9511711238

9850609202

976604 1698 9960383216

Email

22responses

O Copy

2

2(9.1%) 2(91%)

1(4.1)(4.1(4.E1(4.5%) (4.1(4,€1(4,(4.19(4.1(4.5%) (4.(4,1(4.51N(4.E1(4.5VA.E1(4.E1(4.59

bharatidahiwad... manep051@gm... rayatnandu@g... snehalmohite34..
vikramdigtial...

GEO

{SATARA!



Wasthe curriculum updated enough ? (ForTheory and Practical)

22 responses

O Copy

Yes

No

Was the course content interesting ?

22responses

O Copy

Yes

No

Did the course curriculum intellectually stimulateyou?

22responses

|Copy

Yes

No



Was the course curriculum fulfilling your expectations ?

22 responses

0Copy Were

t

life

2

No

Does thecurriculum createany interest to pursue post
Joblgraduation / research in the particular subject ?
22responses

Copy

Yes

No

Did the subject/course help in developing your personality ?
22 responses

O Copy

Yes

No

yGEOA



Werethe subjects and
practicum

applicable in your professional
ife?

22 responses

Copy

Yes

No

Were reading material and refer�nces regarding theory course and

practicum easily available?

22 responses

|OCopy

Yes

No



Was the subject and practicum in theB.Fd.Curriculum relevant to
vour joband the futureaspirations?
22 responses

Copy

Yes

No

90798

Does the curriculum is effective in enhancing team work abilities ?
22responses

|O Copy

Yes

No

Was the B.Ed. course implemented properly?

22responses

|DCopy

Yes

No

3{BATARA!
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Rayat Shikshan Sanstha's

AZAD COLLEGE OF EDUCATION OF EDUCATION, SATARA

Analysis of Teachers feedback on curriculum and

Action Taken Report

2023- 2024

The feedback department ofthe college developed questionnaire for the feedback on

Teacher's feedback on curriculum. The questionnaire contained 08 questions. The

questionnaire is about various aspects of curriculum. The questionnaire was online in Google

forms. Collected feedback from teachers were analysed by the department. The analysis

report was compiled and communicated to respective authorities.

Findings -
1. Most of the teachers observed thatsyllabus is good.

2.Most of the teachers feel thatsyllabus is useful for students.

3. Most of teachers think that inadequate time for teaching due to admission process.

4. Very fewteachers suggested that annual examination pattern should be applied.

5. Very few teachers recommended that blended curiculum is needed.

Action taken -

1. Principalconveyed the suggestion of teachers on curriculum to the Dean ofthe faculty.

2.The areas,on which teachers expect improvement, have been considered and conveyed to
the BoS members.

Head OUCAT

PINCIPAL

Azad Co.! of Educa.iw.

Satara



Rayat Shikshan Sanstha's

AZAD COLLEGE OF EDUCATION OF EDUCATION, SATARA

Analysis of Students feedbackon curriculum and

Action Taken Report

2023-2024

The feedback department ofthe college developed questionnaire for the feedback on

student's feedback on curriculum. The questionnaire contained questions. The questionnaire

is about various aspects of curriculum. The questionnaire was online in Google forms. The

department encourage the students to honest feedback without fear of reprisal from anyone.

Collected feedback from students were analysed by the department. The analysis report was

compiled and communicated to respective authorities.

Findings -
1. Most of the students observed thatthe course content was interested.

2.Almostall students feel thatthe curriculum was motivated for them.

3.Most of the students believed thatthe course curriculum fulfil theirexpectation.

Action taken -
1. Principal conveyed the suggestion of students on curiculum to the Dean of the faculty.

2.The areas, on which students expect improvement, have been considered and conveyed to the
BoS members.

Head

OLLEGE
OF

SATARA

SATAR

PRICIP�

Azad College
ofEducation

Satara



Rayat Shikshan Sanstha's

AZAD COLLEGE OF EDUCATION, SATARA

Action taken on Analysisof Alumni feedback on curriculum

2023-2024

The feedback department of the college developed questionnaire for the feedback on Alumni

eeubdckon curriculum. The questionnaire contained 11 questions.The questionnaire is about

various aspects of curriculum. The questionnairewasonline in Google forms. CollectedTeedbacK

Trom Alumni were analyzed bythe department. The analysis report was compiled and communicated

to respective authorities.

Findings -

1). Almost of the Persons felt that the curriculum update was enough. Course content was interesting

curriculum create interest to pursue post, job, research in particular subject and course implemented

properly.

2}99%Course curriculum fulfilling the expectationsCourse help to development personality Reading

material and referencereading theory course and practical easily available Curriculum is effective in

enhancing team work abilities.

3}98% people think that curriculum create interest to pursue post, job, research in particular

subject.Peoplethink that course curriculum intellectually stimulate students.Subjects and practical

applicable in professional life.

Action taken -

1. Principal conveys the suggestion of Alumnion curriculum to the Dean of the faculty.

2.The areas, on which teachers expect improvement, have been considered and are conveyed to the

BOS members.

Head Teahal

,ef Edues
AzadMeg��ion ,satara


